



排查化解涉企矛盾纠纷 推出便企利企服务举措

# 全力当好企业发展“护航员”

今年以来,全市公安机关主动走访服务企业712家(次),帮助企业化解矛盾纠纷500余起,为企业提供50大项140小项的公安服务。一项项服务政策的出台,一条条暖心惠企的具体举措,彰显了安庆市公安局倾心助力保障经济高质量发展的决心。

据了解,今年以来安庆市公安局以打造更优营商环境为目标,从排查化解涉企矛盾纠纷、规范涉企执法、提升行政审批效率、改进行政监管方式等各个环节,推出一系列便企利企服务举措,持续助力社会经济健康发展。

## 主动问需 警企合作更交心

“大家有什么需求可以直接在警民议事厅微信群向我们反映,或者在我们进企业走访的时候也可以跟我们说啊……”

“希望派出所能在企业组织开展保安员业务培训;能否帮我们解决企业附近的乱停车和乱泼污水问题……”

安庆市公安局宜秀分局永安派出所民警胡胜强一点开“警民议事厅”微信群,就看到企业抛出的一条条问题“账单”。作为所在辖区企业的“包保警官”,走访、协调、监督处置相关问题几乎成了他每天的必修课。

今年以来,安庆公安在认真贯彻落实《安徽省公安厅落实为企业服务高质量发展30条措施》,设立警企服务室、议事微信群等互动平台,召开警企恳谈会,进一步拓宽服务企业渠道,提升工作质效的同时,还将主动问需作为服务企业的一项重要举措,要求全市公安机关持续选派警企联络员,明确“一个项目(企业)、一名警官、一抓到底”,根据需求提供跟踪式、管家式、前移式服务,真正做到“企有所呼、警有所应”。

今年3月初,30多名农民工从江苏省苏州市等地来到安庆,因联系不上中介公司,怀疑自己被骗,于是向警方寻求帮助。经包保企业民警协调,中介公司同意安排车辆到安庆市客运中心站接送

工友前往目的地公司上班,但仍有10余名工友心存疑虑,不愿意前往。包保企业民警想起辖区部分企业有招工需求,当场与相关企业负责人进行对接,最终8名工友表示愿意留下工作,并签订了劳务合同,及时解了企业的用工燃眉之急。

## 重拳出击 护航发展更安心

今年2月,安庆市公安局大观分局民警在一次走访企业、主动问需过程中获悉一条制假售假线索,并立即将此线索上报分局刑侦部门,在获悉线索的第一时间,大观分局火速抽调专人经过长达一个多月的细致侦察,成功打掉一个制假售假团伙,抓获从事制假售假侵害企业利益的犯罪嫌疑人6人,及时为辖区企业挽回经济损失200余万元。

“非常感谢安庆公安为我们挽回了一笔不小的损失,让我们企业更加安心的发展。”3月16日,在安庆市公安局大观分局举行的一场“警企恳谈会”上,得知公安机关成功打掉这个制假售假团伙,为自己的企业挽回经济损失200余万元的消息后,企业负责人徐某激动地说道。

企业健康发展与公安机关时刻护航紧密相连,针对专精特新等高新技术企业,健全与知识产权保护、市场监管等部门的信息共享等机制,安庆公安利剑高悬,依法严打假冒专利、侵犯商业秘密等违法犯罪,保护企业创新成果和发展利益。

同时,安庆公安还持续开展“平安企业”创建和“入企大走访”活动,分层分级建立“服务企业微信群”,选拔业务能力强的骨干民警担当“警企顾问”,完善“企业吹哨、民警报到”工作模式,加强对企矛盾排查、安防指导和送法上门,在反诈宣防、法制宣讲、安防检查等方面开展深入合作,增强企业员工安全意识和防护能力。

“感谢民警同志及时破案,帮我们挽回损失,同时也让我们从这次教训中摸排出安全隐患,还帮助我们强化自身风险防范能力,我们发自内心觉得更加安全了。”3月4日上午,安庆某汽车销售

企业负责人何某将一面印有“情系企业 真心服务”字样的锦旗送到安庆市公安局经开分局时有感而发。今年年初,该企业遭遇合同诈骗,被骗金额300余万元。接到报案后,经开公安分局抽调精干警力成立专案组,历时3个月,辗转近5000公里,成功抓获涉案嫌疑人,为企业追回损失100余万元。

## 精准服务 改革举措更暖心

“公安机关不搞花架子,针对企业所急所需送法上门,我们更有信心把企业办好。”今年2月,迎江经济开发区一家企业负责人在企业座谈会上对迎江分局民警表达谢意。去年7月15日,该企业被外省某单位专利侵权,分局包保该企业的局领导获悉,第一时间召集相关业务警种会商,快速搭建知识产权警企协作平台,帮助联系相关专利部门,指导企业搜集相关证据向法院提起诉讼。在警官护企服务队与企业的共同努力下,今年1月,经人民法院判决,该企业获得37万元的赔偿。

在纵深推进“放管服”改革中,安庆公安坚持以人民为中心,持续深化“一改两为”实践活动,加快优化“一窗通办”“一网通办”“一照通办”等服务举措,积极推进“一件事、一次办”主题式、套餐式服务,对标长三角推动更多服务事项,同时结合我市特色做法,推进服务企业“一对对象两清单”(围绕重点工程重大项目,建立治安保障清单和法律服务清单)工作新机制,充分发挥联系民警联络、宣传、调解、服务、预警等作用,常态推进警务工作走进重点企业、重点工程项目标准化工作模式。

今年以来,安庆公安主动对接复工企业,对有紧急需求的企业及员工,及时开通绿色通道,创新提供“特事特办”“一企一策”“预约急办”等精准化服务27家次,协助企业出境洽谈业务、员工能够快速返岗,提高保障企业复工复产的服务效率,主动为全市经济社会高质量发展点燃新引擎。

通讯员 黄进 陈亮



3月28日,宿松县利用无人机以“空中巡查+地面踏查”相结合方式,深入全县各乡镇开展禁种铲毒排查行动,让“毒株”无处遁形。  
通讯员 孙春旺

## 银行卡被冻结 男子报警求“解冻”被抓

日前,桐城市一名男子到派出所报警求助,如何“解冻”自己被冻结的银行卡,却被民警当场抓获。

3月23日14时35分,叶某来到桐城市公安局接处警大厅,称其名下的一银行账户不知什么原因被冻结了,希望民警帮助处理。

接到求助后,民警便询问叶某具体情况,叶某称自己是一家网店的店主,该银行账户主要用来网店收款,当民警对该银行账户展开进一步核查后发现,该账户3月21日仅一天的人账流水竟高达1500余万,且已被多地公安机关冻结。

当民警再次询问叶某该银行账户的真实使用者时,叶某仍闪烁其词。后在铁证面前,叶某终于承认自己将名下的银行卡、手机卡等寄给陌生网友参与跑分洗钱,非法获利3000元的犯罪事实。

目前,犯罪嫌疑人叶某因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪已被依法刑事拘留。  
通讯员 房君

责编 张丽